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[bookmark: _Toc10700039]Allegato B – Conferma di iscrizione nel Nuovo Albo Fornitori 



ACI Informatica S.p.A. 
Via Fiume delle Perle, 24
00144 – ROMA
	 



[bookmark: Testo2][bookmark: _GoBack]OGGETTO: COMUNICAZIONE DI CONFERMA ISCRIZIONE NUOVO ALBO FORNITORI PER L’ANNO       – 



[bookmark: Testo3][bookmark: Testo4][bookmark: Testo5][bookmark: Testo6][bookmark: Testo7][bookmark: Testo8][bookmark: Testo9]L’Impresa       con sede in       qui rappresentata dal Sig.       in qualità di Legale Rappresentante, domiciliato presso la sede della stessa in via      , tel.      , fax      , indirizzo di posta elettronica certificata       e indirizzo di posta elettronica       iscritta nell’Albo Fornitori di ACI Informatica S.p.A. 

Oppure in caso di persona fisica

[bookmark: Testo10][bookmark: Testo11][bookmark: Testo12][bookmark: Testo13][bookmark: Testo14][bookmark: Testo15][bookmark: Testo16][bookmark: Testo17][bookmark: Testo18][bookmark: Testo19][bookmark: Testo20][bookmark: Testo21][bookmark: Testo22][bookmark: Testo23][bookmark: Testo24][bookmark: Testo25]Il/La sottoscritto/a       nato/a a       prov.       il      , codice fiscale       partita IVA       residente in       alla via      , cap.      , prov.      , tel.      ,  fax      , indirizzo di posta elettronica certificata       indirizzo di posta elettronica       (se non in possesso di quella certificata),iscritto all’Albo professionale dei       tenuto da       dal      



CHIEDE LA CONFERMA DELLA PROPRIA ISCRIZIONE

al Nuovo Albo Fornitori di ACI Informatica S.p.A. nella/e medesima/e Sezione/i e Categoria/e.


 E, AI SENSI DEGLI ARTT. 47 E 76 DEL D.P.R. 445/2000, DICHIARA


il permanere del possesso dei requisiti e delle condizioni relative alle dichiarazioni già rese nella domanda di iscrizione. 

A tal fine, espressamente dichiara:


[bookmark: Controllo1]|_| che nei suoi confronti e nei confronti di tutti i soggetti rilevanti ai fini dell’artt. 94, 95, 96, 97 e 98 del D.lgs. 36/2023 e s.m.i. non sussistono motivi di esclusione ai sensi dei medesimi artt. 94, 95, 96, 97 e 98 del D.lgs. 36/2023 e s.m.i.;


[bookmark: Controllo4]|_| che nei confronti dell’impresa non sussiste alcun divieto di contrarre con la pubblica amministrazione, compresi i casi di cui all’art. 53, comma 16-ter, del d.lgs. del 2001, n. 165 ovvero, non aver concluso, per il triennio successivo alla cessazione del rapporto di pubblico impiego, contratti di lavoro subordinato o autonomo, e comunque non aver attribuito incarichi, ad ex dipendenti di ACI Informatica che abbiano esercitato poteri autoritativi o negoziali nei propri confronti nei termini espressi dall’ANAC nell’Orientamento n. 24 del 21 ottobre 2015 o che comunque abbiano svolto, a qualsiasi titolo, compiti funzionali in una procedura conclusasi con l’aggiudicazione in favore dell’impresa ovvero svolto tali compiti nella fase di esecuzione di un appalto affidato all’impresa;


[bookmark: Controllo5]|_| che permane il possesso di tutti i requisiti di ordine generale e di ordine speciale così come richiesti ai paragrafi 7.1 e 7.2 del “Regolamento per l’Istituzione e Gestione del Nuovo Albo Fornitori di ACI Informatica S.p.A. - SQC720007” per ciascuna delle categorie per le quali richiede la conferma dell’iscrizione;



[bookmark: Controllo2]|_| che non sono intervenute modifiche di qualsiasi natura in merito a quanto dichiarato al momento dell’iscrizione nell’Allegato D - Nuovo Albo Fornitori - Dichiarazione resa ai sensi degli artt.art. 94, 95, 96, 97 e 98 del D.lgs. 36/2023.

(o, in alternativa)

[bookmark: Controllo3]|_| che, ai sensi dell’art. 12 del Regolamento Nuovo Albo Fornitori, sono intervenute le seguenti variazioni rispetto a quanto dichiarato al momento dell’iscrizione:
· [bookmark: Testo29]     
·      
·      
·      
·      
·      
·      

A tal fine, allega alla presente:

· in caso di persona giuridica, l’Allegato D - Dichiarazione resa ai sensi dell’art. 94, 95, 96, 97 e 98 del D.lgs. 36/2023 aggiornato e firmato digitalmente;
· in caso di persona fisica, l’Allegato A - Domanda di iscrizione persone fisiche.





[bookmark: Testo27][bookmark: Testo28]Data,            
  
Il Legale Rappresentante
(firmato digitalmente)
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